Section : Sciences expérimentales SESSION DE CONTROLE

L Corrigé J

Exercice 1

1) a) F(101), G(L11), |(0,§,0J etJ(O,%,l}

0
b) Le vecteurlJ| 0| est directeur de la droite (1)) et le point | de coordonnées (O,TZ,OJ, il en
1
x=0
, J2.
résulte qu’une représentation paramétrique de la droite (lJ) est <y = - aelR
Z=aqa
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2) a) AF| 0| et AM| — | donc AFA AM = 2 |i— j+| Plk=-——i-aj+—k
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BC|1 | et BM| — | donc BCABM = 2 [i— I+ J|k=ai+k
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b) A e :EHAF/\AMH :E\Ilﬂx et Agem =5 BC A BM :E\/1+oc , il en résulte que les

triangles AFM et BCM ont la méme aire.

1 0

3) a) AG| 1| donc (A—FAm).E —£— +£—ocetBG 1 donc(BcAW).%ﬂ.
1 1
b) (M, A, F et G sont coplanaires) @det(ﬁ:,m,ﬁ)zo @(ﬁAM).EzO < a=0
=M {O,g,OJ < (M et | sont confondus).

c) Pour
@ #0, Vae = Vaene @‘(,?FAM).ATG‘:‘(?CAW).%‘@|Q|:1@a=10u a=-1

= M{O,Q,lj:\] ou M(O,ﬁ,—l}
2 2

Exercice 2
9

1) p(A):%=O,3

2) a) p(é\ A)=0,65 et p(BIA):l—p(EI A):o,35.
b) p(BI ) 004etp( BA ) 1- p(BIA) 0,96.



c) B=(BnA)U(BNA) donc
p(B)=p(BNA)+p(BNA)= p(B | A)xp(A)+p(BIK)xp(K)=0,133.

3) Le nombre d’éléves consommateurs de drogues dans une classe de 30 éleves apres la fin de la
session est 0,133x30 = 3,99. Soit 4 éleves.

Exercice 3
1) a) La fonction f est dérivable sur {Og} et pour tout X € {O,g},f’(x) =-sinX.

b) Pour tout X {0,%},f’(x) =—sinx <0 (f '(x)=0=x= 0).Ainsi f est continue et

strictement décroissante sur[o,E} donc elle réalise une bijection de
2

oo o5]- {5

2) a) La fonction f est strictement décroissante et dérivable sur}o, }et f'(x) =—sinX = 0 pour

N a

toutX e }Og} on en déduit que g est dérivable sur fGO%D =[0,1].

b) Pour tout
x e[0,1] etye}o,ﬂ, g9'(x) = f’(ly) :_sirlly avec f (y)=x < cosy =x

o cos’y=x2 < sinfy=1-x% < siny =y1-x? car siny>0(ye}0,ﬂ).

Il en résulte que pour tout x «[0,1], g'(x)=-

3) a) g(%j=g car cos(gj=% et g(%J:g car cos(gj :g.
B B
b) J.EZ dx > :_Ilz g'(X)dX :g(lJ_g[Q]:
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Exercice 4

1) a)lesignede f (X) est donné dans le tableau suivant :

X 0 o +oo
f (X) — 4) + Le signede @ (X) est donné dans le tableau suivant :
X 0 B 4o

g(x) | | - f+




b) f(a):0<:>e°‘:é etg(B)=0<:>eB=%.

2) a) limh(x)=lime* —Inx =+,

x—0" x—0"
X

X h(x
b) lim h(x) = lim e* —Inx = lim X[e——ln—X]=+oo et tim 1) _ i &0 _

X—>+00 X—>+00 X—>+00 X X X—>+00 X X—>+0 X X

c) h(a)=e* —Inazi—lna:—g(oc).
a

d) La fonction h est dérivable sur ]O,+oo[ et pour tout X € ]0,+oo[,h'(x) =¢e* —% =f (X)

Le signe de h'(X) est celui de f(x).

X 0 o 400

h'(x) -~ o *

3) a)Pour toutX € |0,+[ ,f (x)—h(x)=¢€" —%—ex +Inx:lnx—§=g(x).

b) Le signe de f(X)— h(X) est celui de g(X).

X 0 B +00

f(x)—h(x) - S +

Position C; estaudessous | C; estau dessus
deC, deC,

c) Voir figure.

4)  Poura>0, MN = ‘f (a) —g(a)‘ = ‘h (a)\ =h (a) car la fonction h est positive.

La distance MN est minimale si et seulement si h (a) est minimale si et seulement si a = o (D’apres
2)d)).






